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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador   CELIO NASCIMENTO DA SILVA 
 
 
 
 
                                                   Aos quatro (04) dias do mês de fevereiro do ano 
de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Primeira sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, 
os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA SILVA = PPS; DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR 
PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO = PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY 
APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. Havendo quórum regimental o 

Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente cumprimentou e 
agradeceu a presença da diretora da educação Sandra de Paula, o assessor de 
imprensa Janslei, o chefe de gabinete Edileia, assessora da saúde Iara, assessor 
de planejamento Veronica, assessor de licitação Aline, o Ademir de Obras, o 
Marcos da SAEC, o Zé Roberto da Administração, Marcia Borges da Finança, 
Marcia Albino da Cultura, e assessora do meio ambiente Marília e assistência 
social Valéria. E o prefeito Marcio Burguinha e o vice-prefeito Douglas gás. O 
Presidente colocou em discussão e votação a ata da 3ª Sessão Extraordinária 
realizada no dia 13 de dezembro de 2018, em discussão, ninguém querendo 
discuti-la, em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por 
unanimidade a ata da 3ª sessão extraordinária, registre-se a abstenção dos nobres 
vereadores Hilton de Oliveira e Luis Cesar Pedro Longo. O Presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 4ª Sessão Extraordinária realizada no dia 13 de 
dezembro de 2018, em discussão, ninguém querendo discuti-la, em votação os 
favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade a ata da 4ª 
sessão extraordinária, registre-se a abstenção dos nobres vereadores Hilton de 
Oliveira e Luis Cesar Pedro Longo. O Presidente colocou em discussão e votação 
a ata da 5ª Sessão Extraordinária realizada no dia 24 de dezembro de 2018, em 
discussão, ninguém querendo discuti-la, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade a ata da 5ª sessão extraordinária, 
registre-se a abstenção dos nobres vereadores Luiz Filipe de Paula Jacinto e 
Shirley Aparecida Vieira. Em seguida passou-se para a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei Complementar nº 01/2019 – 
dispõe sobre a equiparação salarial dos agentes de combate as endemias, 
encaminhado através do OF.GP. Nº 002/01/2019 de 15 de janeiro de 2019. Projeto 
de Lei nº 01/2019 – dispõe sobre a criação do programa Emergencial 

“Fortalecendo a cidadania X e dá outras providencias, encaminhado através do 
OF.GP nº 003/01/2019 de 14 de janeiro de 2019. Com a palavra o nobre vereador 
Luis Cesar Pedro Longo. Senhor Presidente, nobres vereadores, gostaria de 
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desejar ao senhor boa sorte, um excelente trabalho em 2019, assim como aos 
meus parceiros de plenário, boa noite a todo público presente, aqueles que nos 
assistem via internet, a imprensa escrita, televisiva, virtual e auditiva. Senhor 
presidente, esse projeto Fortalecendo a Cidadania que é o primeiro de 2019, 
número um de 2019, já mostra um empenho muito grande do poder executivo em 
trazer 22 pessoas a ganhar 500 reais por mês no prazo de 08 meses durante 04 
horas, isso para o município é muito importante e de extrema necessidade, porque 
a falta de agentes, de pessoas para o trabalho hoje é muito. Então, gostaria que o 
senhor colocasse em única votação e discussão com os pareceres das comissões 
competentes no intervalo o projeto de lei nº 01/2019. Obrigado senhor presidente. 
(Palmas). Presidente. Com a palavra a nobre vereadora Shirley Aparecida 
Vieira. Boa noite a todos, é um prazer receber vocês aqui, estou muito feliz. A 
respeito desse projeto eu gostaria de saber porque as pessoas vão me cobrar na 
rua que a frente de trabalho tá saindo agora, eles vão poder se inscrever nesse 
projeto Fortalecer a cidadania aqui, depois se alguém puder me dar essa 
informação? Luis Cesar Pedro Longo. Dá licença nobre presidente, nobre 
vereadora, essas inscrições já vão ser feita agora no mês de fevereiro e março pra 
que comece em abril a contar, porque conta abril, maio, junho, julho, agosto, 
setembro, outubro, novembro e dezembro, são 08 meses de projeto. Então já vai 
começar a serem feitas as inscrições, sim, a partir desse mês. Shirley Aparecida 
Vieira. Então as pessoas que saíram da frente de trabalho podem se inscrever. 
Luis Cesar Pedro Longo. Não. A respeito daquelas que foram, já trabalharam 
nessa frente de trabalho por enquanto não tem esse parecer. A Valéria podia 
informar alguma coisa se o pessoal que já trabalhou na frente de trabalho vai poder 
fazer inscrição de novo? Pode Lu? Então o mesmo pessoal que trabalhou na frente 
de trabalho pode fazer a inscrição de novo. Shirley Aparecida Vieira. Maravilha, 
obrigada. Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre 

vereador Luis Cesar Pedro Longo para que as comissões competentes deem seus 
pareceres e que o projeto de lei nº 01/2019 seja incluído na ordem do dia da 
presente sessão, para única discussão e votação, em discussão, ninguém mais 
querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, 
aprovado por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor secretário que inclua 
o mesmo na ordem do dia. Projeto de Lei nº 02/2019 – Institui o Plano Municipal 

de Saneamento Básico e dá outras providencias, encaminhado através do OF. GP 
nº 001/01/2019 de 11 de janeiro de 2019. Conselho Tutelar do Município de 
Chavantes – SP - Oficio nº 015/2019 de 10 de janeiro de 2019, solicitando 
providencias sobre o veículo usado pela entidade. Presidente. Comunicado da 

Caixa Econômica Federal sobre a liberação de crédito para a reforma da Praça 
dos Estudantes. Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo. Processo Físico 
nº 0001074-29.2001.8.26.0140 – ação civil pública – improbidade administrativa. 
Jukarla Casolari Araújo e outro. De 17 de dezembro de 2018. Pelo presente, 
expedido nos autos da Ação Civil Pública, processo nº 0001074-
29.2001.8.26.0140, em que figuram como partes Ministério Público do Estado de 
São Paulo contra Paulo Roberto Mansur David e Jukarla Casolari Araújo, em curso 
por este juízo – comarca de Chavantes – SP, comunico a Vossa Excelência, para 
as providencias que se fizerem necessárias  (inscrição/anotação/comunicação), o 
julgamento final para a suspenção dos direitos políticos   e a proibição de 
contratação com o Poder Público, receber benefícios ou incentivos fiscais ou 
creditícios direta ou indiretamente, ainda que por intermédio de pessoa jurídica da 
qual sejam sócios majoritários, do correquerido: Jukarla Casolari Araújo, abaixo 
qualificado, pelo prazo de 03 anos. E de Paulo Roberto Mansur David, abaixo 
qualificado, pelo prazo de 05 anos, tendo em vista o transito em julgado da referida 
sentença de folha 1044/vº (14/12/2018 – fl. 1072) conforme cópias da sentença de 
fls. 528/548. V. Acórdãos de fls. 708/717, 758/762 (embargos de declaração), que 
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seguem anexas e deste ficam fazendo parte integrante. Atenciosamente. Juíza de 
direto Drª Leda Maria Sperandio Furlanetti. Tribunal de Justiça do Estado de São 
Paulo. Comarca de Chavantes. Processo Físico nº 0003057-24.2005.8.26.0140 
– ação civil pública – ato de improbidade administrativa Wilson Bassit e 
outros. De 17 de dezembro de 2018. Pelo presente, expedido nos autos da Ação 
civil pública, processo nº 0003057-24.2005.8.26.0140, em que figuram como 
partes Ministério Público do Estado de São Paulo contra Wilson Bassit e Elizeu 
Batista Thomé, em curso perante este juízo, comunico a vossa excelência, para as 
providencias que se fizerem necessárias (inscrição, anotação/comunicação), o 
julgamento final para a suspenção dos direitos políticos e a proibição de 
contratação com o poder público, receber benefícios ou incentivos fiscais ou 
creditícios direta ou indiretamente, ainda que por intermédio de pessoa jurídica da 
qual sejam sócios majoritários, com relação ao correquerido Wilson Bassit, abaixo 
qualificado, pelo prazo de 03 anos. Juíza de direito Drª Leda Maria Sperandio 
Furlanetti. Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo. Comarca de 
Chavantes. Processo físico nº 0000761-87.2009.8.26.0140 – ação civil pública 
– ato de improbidade administrativa Luiz Severino de Andrade e outros. De 

22 de janeiro de 2019. Pelo presente, expedido nos autos da ação civil pública, 
processo nº 0000761-87.2009.8.26.0140, em que figuram como partes Ministério 
Público do Estado de São Paulo contra Espólio de Luiz Severino de Andrade, 
Eleandro da Silva Damiani, Priscila Adriane Gerin e Osmar Antunes Filho, em curso 
perante este juízo e Cartório do oficio único da Comarca de Chavantes, Estado de 
São Paulo, comunico a vossa excelência, para as providencias que se fizerem 
necessárias, o julgamento final que determinou a suspensão dos direitos políticos 
pelo prazo de 03 anos e a proibição de contratação com o poder público, receber 
benefícios ou incentivos fiscais ou creditícios, direta e indiretamente, ainda que por 
intermédio de pessoa jurídica da qual sejam sócios majoritários, pelo prazo de 3 
anos do correquerido Osmar Antunes Filho. Pelo prazo de 10 anos a correquerida 
Priscila Adriane Gerin, pelo prazo de 10 anos o correquerido Eleandro da Silva 
Damiani, tendo em vista o transito em julgado do V. Acórdão de instancia superior, 
conforme cópias que seguem anexas e deste ficam fazendo parte integrante. 
Atenciosamente juíza de direito Drª Leda Maria Sperandio Furlanetti. Tribunal de 
Justiça do Estado de São Paulo. Comarca de Chavantes. Processo físico nº 
0000783-43.2012.8.26.0140 – ação civil pública – licitações, Ana Maria Alonso 
e outros. De 22 de janeiro de 2019. Pelo presente, expedido nos autos da ação 

civil pública, processo nº 0000783-43.2012.8.26.0140, em que figuram como 
partes Ministério Público do Estado de São Paulo contra Ana Maria Alonso, José 
Carlos Bueno Cadamuro, Aparecido Zanata e Antônio Marcelino se Souza Filho, 
em curso perante este juízo e Cartório do oficio único da Comarca de Chavantes, 
Estado de São Paulo, comunico a vossa excelência, para as providencias que se 
fizerem necessárias,(inscrição/anotação/comunicação), o julgamento final para a 
suspensão dos direitos políticos e a proibição de contratação com o poder público, 
receber benefícios ou incentivos fiscais ou creditícios, direta e indiretamente, ainda 
que por intermédio de pessoa jurídica da qual sejam sócios majoritários, do 
correquerido Aparecido Zanata, abaixo qualificado, pelo prazo de 05 anos, José 
Carlos Cadamuro, abaixo qualificado pelo prazo de 05 anos, Antônio Marcelino de 
Souza filho, abaixo qualificado pelo prazo de 05 anos e Ana Maria Alonso abaixo 
qualificada pelo prazo de 05 anos, tendo em vista o transito em julgado do r. 
sentença (24/10/2016 – fl. 482) e do V. Acórdão de fls. 510/519 (19/11/2018 – fl. 
521), conforme cópias que seguem anexas e deste ficam fazendo parte integrante. 
Atenciosamente juíza de direito Drª Leda Maria Sperandio Furlanetti. Chavantes, 
30 de janeiro de 2019. José Aparecido Lopes, brasileiro, portador da cédula 
de identidade nº 8.820.842 e cpf 707.725.098-91, em pleno gozo de seus 
direitos, portador de título de eleitor nº 114.792.200.159, 6ª seção da 313ª zona 
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eleitoral de Ourinhos, residente e domiciliado a rua Françoa David, nº 74, em 
Chavantes – SP CEP 18970-000, abaixo assinado, vem respeitosamente perante 

a presença de vossa excelência, com fundamento no que dispõe sobre a 
responsabilidade de prefeitos e vereadores, combinados com o artigo 73 da lei 
orgânica do município e do artigo 76 do regimento interno da Câmara Municipal de 
Chavantes e da outras providencias, sem prejuízo dos demais permissivos legais 
pertinentes, apresentar, “Denuncia com pedido de afastamento do cargo por 
omissão e negligencia no trato com a coisa pública.” Em face do senhor Marcio 

de Jesus do Rego, prefeito municipal de Chavantes, em fase das infrações político 
administrativas praticadas pelo mesmo na condição de gestor do município de 
Chavantes, por flagrante violação do artigo 4º, inciso VII e VIII do mesmo diploma 
legal, o quer o faz com bases nos fatos e fundamentos de direito conforme passo 
a demonstrar, para o final requerer o seguinte: 1 – da possibilidade da oferta da 
denúncia; 2 – dos fatos e da infração político administrativa; 3 – omitir-se ou 
negligenciar na defesa dos bens e/ou interesse do município; 4 – da gestão pública 
temerária e da ingerência política; 5 – do afastamento cautelar; 6 – dos pedidos.  
Presidente. Interrompo a sessão por 5 minutos.... Pessoal, silencio por favor... 

Submeto ao Plenário a denúncia com pedido de afastamento do cargo por omissão 
e negligencia no trato com a coisa pública pelo prefeito municipal de Chavantes, 
apresentada pelo senhor Jose Aparecido Lopes, em única discussão e votação, 
em discussão, com a palavra o nobre vereador Luis Filipe de Paula Jacinto. 

Senhor presidente, nobres vereadores, público presente e público que nos assiste 
via internet. Primeiramente, é com muita alegria que recebemos todos vocês aqui 
nessa Casa, isso demonstra o interesse dos cidadãos Chavantenses para com o 
futuro de nossa cidade. Bom, inicialmente senhor presidente, o senhor denunciante 
em vídeo disse que passa diretamente a três vereadores dessa Casa, sendo eu, 
Shirley e Célio, ocorre que esta Câmara não é formada por nós três, ela é formada 
por um colegiado de nove vereadores (manifesto do Povo). Presidente. Pessoal, 
só um minutinho, vocês não podem se manifestar durante a fala do nobre vereador, 
tá? Se não a gente vai ter que parar a sessão, infelizmente, vocês não podem se 
manifestar na hora da fala do nobre vereador, tá ok, só no final vocês podem 
expressar os sentimentos de vocês, dentro da educação que todos têm, e eu tenho 
certeza, tá bom, muito obrigado. Pode continuar. Luiz Filipe de Paula Jacinto. 

Dizendo ainda que somos ligados diretamente ao gabinete do prefeito, ora, somos 
representantes do povo, e precisamos exercer nossas funções exigindo melhorias 
para a nossa cidade e o lugar mais favorável para isso é justamente do gabinete 
do prefeito em que levamos os problemas em busca de soluções, e não através de 
facebook como alguns costumam fazer. Disse ainda que nós somos defensores da 
verdade e da transparência o que muito me orgulha, pois, este senhor reconhece 
meus atos aqui praticados, pois sempre pautei pela verdade e sempre visando o 
bem comum e a boa gestão com a coisa pública. Jamais compactuei, jamais 
compactuarei com irregularidades, desde o início do meu mandato tenho mantido 
uma conduta integra e justa. Admirei saber que alguns vereadores participaram de 
reunião antes mesmo dessa denuncia ser protocolada nessa Casa e dizer ainda 
que o prefeito teria que ser cassado sem antes ir atrás de documentos para que 
realmente désse robustez ao seu argumento. Eu, por vezes aqui nesta Casa o 
Tribunal de Contas enviou três vezes as contas do ex-prefeito Osmar Antunes 
demonstrando nos autos todas as irregularidades cometidas pela má gestão do 
seu governo. Eu, todas as vezes segui orientação do Tribunal de Contas, pois 
sabia que este órgão é competente e sabe exatamente o que faz, não faço parte 
de grupos dentro dessa Casa, tenho a minha opinião própria e meus preceitos, não 
sou contra o prefeito tão pouco contra o vice, eu sou a favor de Chavantes, afinal 
fui para isso que fui eleito, já demonstrei isso diversas vezes, quando mereceu meu 
apoio e por muitas vezes fiz duras críticas à administração. Portanto eu tenho 
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personalidade nessa Casa, não é com pressão, insinuações que mudarão o meu 
pensar. Quando recebi cópia da denúncia eu observei que a mesma foi formulada 
com base em prints do site de transparência da prefeitura, tão somente 
mencionando números de notas, empresas, peças que foram adquiridas pela 
municipalidade com valor diverso. Imediatamente fui ao setor de compras e 
licitação e todos os documentos me foram entregues, ao analisar os documentos 
verifiquei a total fragilidade desta denuncia, pois embora as peças fossem as 
mesmas destinavam a veículos totalmente distintos comprovando assim a razão 
dos valores serem diferentes. Como mencionado na denúncia a nota fiscal nº 4.730 
da auto mecânica toti de ourinhos Ltda., está relacionada a compra de uma turbina, 
assim mencionada na denúncia ela foi paga R$ 2.870, essa turbina era do veículo 
micro ônibus marco polo ano 2005, a dúvida do senhor denunciante dizendo 
porquê da disparidade dos valores é simples, pois a nota 5530 do mesmo 
fornecedor auto mecânica toti de Ourinhos Ltda., era uma turbina, porem do veículo 
Van no valor de R$3.110, portanto as peças são as mesmas porem os veículos 
distintos. Com relação a nota 326 também mencionada na denúncia, o fornecedor 
Joel Ribeiro dos Santos – ME se tratava também do micro-ônibus marco polo 
alegando o valor de diferença num jogo de pistão e anéis, foi pago R$ 1.140, proem 
o outro valor que ele considerou muito diferente tratava-se do veículo Volkswagen 
saveiro 1.6, jogo de pistão foi pago R$ 660, diante disso verificamos que a dúvida 
do senhor é totalmente esclarecida quando observamos a nota fiscal. Então resta 
provado, assim em outros itens, como por exemplo o kit de embreagem, os 
veículos são diferentes, as peças, as empresas diferentes, mas tem uma 
divergência, pois em alguns casos as peças são originais e em outros as peças 
são similares. Um gol city por exemplo, foi pago R$ 685, na concessionaria Qualitá, 
tratava-se de uma peça original, o gol GL, R$ 420 na Mecânica toti tratando-se de 
uma peça similar, a saveiro R$ 320 reais, também uma peça similar, portanto aí se 
comprova a diferença dos valores por tratar-se de veículos distintos. Com relação 
a dispensa de licitação, a maioria dos casos tratou se de veículos da saúde, com 
saúde não se pode brincar, os pacientes têm consulta marcada, os pacientes não 
esperam pra ficarem doentes, eles precisam ser atendidos e o prefeito agindo de 
acordo com o artigo 24 da lei que concede o direito a dispensa de licitação para 
que não prejudique os serviços e não ocasione danos as pessoas ele pode fazer 
o serviço com a dispensa de licitação, isso foi o que foi realizado. Com relação a 
contratação da empresa remo center por meio da UMMES quero deixar claro que 
a UMMES ela fez um pregão para que atendesse esse serviço de ambulâncias e 
vans, não apenas vans, pois o denunciante ele fala de valores, mas este valor está 
relacionado apenas a vans e não a ambulâncias, então não podemos misturar 
alhos com bugalhos. Este pregão serviu para tender os 12 municípios da nossa 
região, não apenas Chavantes como ele insinua, o que é típico dele. A contratação 
é totalmente legitima, tendo em vista que os veículos van e ambulância da 
municipalidade estavam totalmente deteriorados impossibilitando a condução dos 
pacientes. Ademais a contratação também tinha o interesse ou a intenção de 
reduzir a hora extra dos funcionários da municipalidade, o que de fato ocorreu, 
tendo tido uma economia de quase 54% nas horas extras refletindo assim a 
redução dos gastos com o pagamento de pessoal. Tínhamos emendas 
parlamentares que nos contemplaria com um ônix, uma ambulância e um micro-
ônibus, porém não sabíamos ao certo quando estes veículos chegariam pois trata 
se de verba federal e sempre há uma incerteza. O denunciante alega que a 
empresa Chavantur apresentou ao prefeito e ao chefe de gabinete o valor de 1 e 
35 para transporte de pacientes quando da contratação da remo center, no entanto 
este documento apresentado por este denunciante não possui protocolo, não 
possui recebimento de quem quer que seja da prefeitura, portanto este documento 
ao meu ver é completamente fraudulento e não pode fazer jus ao que ele 
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menciona. Ademais para complementar nenhum dos objetos dessa denuncia tanto 
com relação a essas peças, além, também havia esquecido, ele disse entre peças 
e serviços, mas estão inclusos também óleos, graxas, silicones, não são apenas 
peças, são serviços distintos. E também essa questão das peças e da remo center 
em nenhum momento foi apontado pelo Tribunal de Contas, quando vindo a 
Chavantes, quando da avaliação do prefeito, quando da atuação na UMMES, 
portanto não há que se falar em irregularidades. Com relação a Chavantur, a 
empresa Chavantur ter prestado serviço de transporte de vans para a remo center, 
isso não importa para a municipalidade, o que importa é que os serviços sejam 
prestados, ambulâncias e vans um serviço digno para todos os pacientes de nossa 
cidade, ora se a Chavantur se prontificou a prestar o serviço por 1 e 35, porque 
quando foi paralisado o transporte tendo em vista o atraso com a UMMES, a 
prefeitura teve que emergencialmente fazer um contrato para que fosse suprido 
esse serviço no período do dia 09/10/2018 e 11/10/2018, esta empresa apresentou 
para a prefeitura a 1 e 98, então se ele tinha interesse em ajudar a cidade não é o 
que ficou constatado. Pagou-se, portanto, 2 reais por quilometro rodado tanto para 
ambulâncias quanto para vans, e a vigência deste contrato só passou a 01 de 
janeiro de 2018 até 14 do 11 de 2018, encerrando esse serviço nós já tínhamos 
recebido o ônix, o micro-ônibus e a ambulância, portanto a prefeitura pode dar 
continuidade ao serviço normalmente. Ressalto ainda que o denunciante fala que 
foi oferecido a ele o cargo de secretário de transporte, ora como pode o prefeito 
municipal oferecer um cargo que sequer existe, este cargo foi extinto, este cargo 
passou por esta Casa e foi extinto, não existe mais a secretaria de transporte. No 
entanto o mesmo me procurou por diversas vezes, não foi apenas uma, até 
meados do ano passado para que junto ao poder executivo ele obtivesse um cargo, 
isso eu falo com a minha palavra, ele sabe que eu não estou falando mentira, 
infelizmente não gravei porque não sou do mesmo feitio dele. Atuo na boa fé, ele 
queria que criasse um cargo de controlador interno, este cargo é uma exigência do 
tribunal de contas há anos e que não havia sido criado ainda, porem este cargo 
precisa ser ocupado por efetivo e não por um cargo comissionado. Pasmem os 
senhores, este senhor denunciante, o senhor da verdade, da moralidade, ele 
encaminhou ao senhor prefeito municipal um esboço do projeto para a criação do 
cargo que ele queria e ainda escolhendo o salário, e o prefeito se negou a ceder a 
ele qualquer cargo que fosse. E o pior de tudo ao meu ver é saber que o 
denunciante se uniu ao vice-prefeito que desde o início que foram eleitos busca 
incessantemente derrubar o prefeito legitimamente eleito para assumir a cadeira 
que não possui. Gostaria de dizer ao senhor vice-prefeito que a chance de o senhor 
ser prefeito pode ser em 2020, candidate-se, porque entrar pela prefeitura pela 
porta dos fundos não será correto... Presidente. Silencio aí pessoal. Luiz Filipe 
de Paula Jacinto. Portanto senhor presidente essa denúncia de comissão 
processante é totalmente incabível. Peço aos meus pares que rejeitem esta 
denúncia por se tratar de matéria plenamente infundada, pois Chavantes não 
merece passar por isso novamente, temos um triste histórico de vices que almejam 
o poder e articulam dia após dia derrubar o prefeito. Informo a todos que se houver 
qualquer denúncia concreta de qualquer irregularidade jamais serei omisso, pois 
cumpro com os meus deveres e assim agirei nesta Casa, portanto se tiver 
denúncias corretas pode trazer, mas enquanto trouxer denúncias infundadas nesta 
Câmara não terá vez, muito obrigado senhor presidente. (Palmas). Fez uso da 
palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo. Senhor Presidente, nobres vereadores, público e aqueles que nos 
assistem via internet. Como é bom vir a público e colocar a conhecimento da 
população a ação de um cidadão covarde, que sempre faz denúncias vazias, já 
chegou nessa Casa de Leis uma denúncia um dia de salsicha na merenda escolar, 
essa denúncia entrou aqui na Câmara e foi lida perante a licitação foi feita foi 
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comparada essa salsicha com a salsicha de Canitar, só que diferentes dos preços 
e não menosprezando Canitar tinha diferença do preço, a nossa salsicha é sadia, 
lá era maná, e o cara tem condições, tem vergonha na cara de ter ainda parceiros 
que consegue vir fazer essas denúncias em vã, vazias, atrapalhando uma 
administração que a passos lentos está andando. Então vocês prestem bem 
atenção no que eu vou dizer pra vocês aqui perante a denúncia, preste bem 
atenção, quando ele fala que foi comprado um bem por 10 reais e outro bem a 30 
reais, um bem é de um fusca, e o outro é de uma van, ou seja, eu compro esse 
óculos aqui no Paraguai, 10 reais, mas tem gente que compra óculos também e 
paga 150 reais, então quando se vê no portal de transparência lá óculos a 150 
reais, nossa mas o Cesinha pagou a 10 reais, porque será que fulano gastou 150 
reais? É absurdo isso, não é? Você sabe o que me comove, o que me aperta é 
achar que essa Casa de leis vai abaixar a cabeça sempre pra irregularidades 
gente, até hoje não chegou uma denúncia comprobatória que dê abertura de CEI, 
cassação, alguma coisa nessa Casa de Leis e ele já pede diretamente uma CPI, 
informado ele, pede uma CPI, e ainda fala que o Filipe, ele é eleitor do Filipe, ah aí 
me arrebenta, e diz que o Filipe tem que resolver isso aí. Aí dói no coração gente, 
como que pode um cara que saiu a vereador fez 27 votos gente, 27 votos, saiu a 
prefeito municipal fez 274 votos, menos que eu, menos que Shirley, menos que o 
Rafinha, para, esquece de fazer maldade por Chavantes, vai ajudar a sua família, 
para com isso, e agora o senhor fala que vai na GAECO denunciar, cuidado isso 
aqui é fraude o senhor vai sair de lá algemado, cuidado isso aqui é fraude. Agora 
se vocês quiserem, o pessoal do INPC, Chavantes noticia, repórter na rua, o que 
vocês quiserem de provas tem aqui um pouquinho de prova pra todo mundo ver 
se vocês quiserem, aqui se mata a cobra e mostra o pau, aqui não tem conversa, 
quer fazer vem, ta aqui pra todo mundo ver, então quando vocês foram postarem 
alguma coisa coloque-se com clareza, coloque se com certeza pra depois não 
sofrer esse tipo de coisa. Essa Casa de Leis merece respeito e acredito que os 
nobres vereadores também merecem todo o respeito e não perder tempo com este 
tipo de coisa. Obrigado senhor presidente. (Palmas). Presidente. Silencio aí por 
favor pessoal. Ninguém, mais querendo discuti-la, em votação os favoráveis 
sentados, contrários em pé, com a palavra a nobre vereadora Shirley Aparecida 
Vieira. Boa noite a todos, mais uma vez em nome de Deus eu agradeço por estar 

aqui, porque a gente está trabalhando com vidas. E eu fiz um rascunho aqui pra 
dar uma explicação a respeito dessa denuncia porque meu nome foi cogitado, não 
sou muito de falar não, mas meu nome foi cogitado então tenho que dar uma 
explicação para o cidadão Chavantense, para os meus eleitores, porque as vezes 
eu sou muito quieta, porque as vezes pensa que estou..., mas é o meu jeito mesmo, 
porque as vezes a gente tem que mudar pra continuar sendo a mesma pessoa, 
então pra quem me conhece sou assim mesmo. To vindo hoje nessa Câmara para 
esclarecer porque teve grande repercussão, esse negócio de rede tem um alcance 
muito grande, a população aqui de Chavantes conhece o andamento das coisas, 
mas as de fora não, e eu fiquei preocupada com isso. Agora vou falar a respeito 
da denúncia do senhor José Aparecido Lopes, um cidadão Chavantense, que 
merece todo o meu respeito, não só ele como todo os cidadãos tem o direito de 
fazer denuncia, vai ser tudo apurado, vai ser tudo investigado, então senhor 
Aparecido eu gostaria de dizer pra você que você tem todo o meu respeito e que 
você me respeite também. E você foi equivocado ao falar que eu pedi ajuda pra 
você na minha vereança, isso aí você foi equivocado porque aqui na Câmara tem 
o regimento interno, tem os administradores que dá todo o suporte que eu preciso 
aqui. E a população também está me ajudando, a gente vai pra cima mesmo, então 
você se equivocou a falar nas redes sociais e também se equivocou quando falou 
que no vídeo você foi bem claro que não há aqui em Chavantes educação, saúde 
e segurança. Então você se equivocou, porque vou falar pra você como que está 
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a educação aqui em Chavantes. 194 alunos de zero a 3 anos, 321 de 4 a 5 anos, 
942 alunos de 6 anos, total de alunos 1457 alunos, que você também falou que a 
administração também não é boa, então pra cuidar de tanta criança dessa 
administração, se os pais estiverem todos reclamando então vai ficar difícil pra todo 
mundo. Além disso a educação ela beneficia as crianças de 4 anos com aula de 
inglês, informática, educação física, artes, professores específicos, e turnos para 
alunos com dificuldades de reforço, oferece também cardápios que são colocados 
no mural da escola para os pais e os responsáveis ter ciência da alimentação das 
crianças, isso aí é na educação. Os alunos não precisam comprar material escolar 
porque hoje acho que a gente quebrou o record da região, já foi entregue o 
material, os pais não precisam comprar mais nada, porque olha fiquei até 
assustada a hora que eu vi o kit escolar, porque eu não vi na minha vida, eu que 
sempre peguei papel de pão pra estudar, então eu fiquei assim maravilhada, 
porque, parabéns para os administradores, e que o Lopes falou que não tem 
administradores na educação. Dando continuidade, oh, a partir de 02 anos também 
já foi entregue o kit pra 263 alunos, to falando das escolas, agora vou para a 
creche, cadê a Salete, parabéns Salete, por você ser moradora aqui de Chavantes 
com a gente, muito obrigada. Representando a creche, os pais já na creche, é por 
isso que estão arrumando filho, não precisa levar nada, só levar a criança só, olha 
pra vocês veem o que tem na creche, fralda, shampoo, condicionador, sabonete, 
creme dental, colônia, talco, pomada, escova de dente, mamadeira, copo, leite, 
frutas, alimentação. Uma observação, as fraldas são da personal e o lenço 
umedecido também, então se isso daqui não for educação, acho que só faltou o 
remédio para piolho, (risos), é os cuidados da educação. Vou pular para a saúde 
porque tenho tempo limitado aqui, posto de saúde, centro de saúde vai ficar depois. 
Vou pular para a Santa Casa de Chavantes, saúde, são atendidos 3 mil pessoas 
mensais e a saúde não está bem?   3 mil pessoas sendo atendidas aqui na Santa 
Casa de Chavantes, isso aí a administração está terrível então, oh está sendo 
repassado o dinheiro, o Márcio está mandando o dinheiro lá, está em dia que eu vi 
lá hoje, obrigada Márcio. E aproveitar também e dizer que vai começar o mutirão 
e cirurgias agora, está tendo um projeto pra fazer mutirão de cirurgias, até eu queria 
dar um alo para o Douglas, Douglas parabéns você está fazendo um trabalho muito 
bonito, levando o pessoal indiretamente em outros lugares, até mandei um 
paciente pra você amanhã, você dá uma atençãosinha lá, para esse paciente. E 
além disso a Santa Casa tem uma dívida de 400 mil reais e que o Douglas fez um 
pedido e a gente precisa reforçar pra ver se consegue pegar esses 400 mil pra 
quitar essa dívida da Santa Casa. Vou pular agora para o Posto de Saúde, no posto 
de saúde é atendido 2 mil pessoas mensais com exames, só que a gente está com 
probleminha lá de exames, são 40 exames que são feitos, tem pessoas que não 
comparecem no dia, então a vaga é perdida, mas eu estou entrando com projeto, 
porque assim, as vezes o acamado não tem condições de ir até lá, ou as vezes a 
pessoa não vai porque não quer, tem esse problema também, então estou entrado 
com esse projeto pra ver se consegue ir até a casa do acamado pra tirar, pra colher 
o sangue dele, então vou pedir para a população quando tiver exame marcado 
avisa para por outra pessoa no lugar fazendo um grande favor. Ah agora eu vou 
pular para o CAPS, o CAPS é atendido 1.042 pessoas mensais, pensam só, a 
saúde como não está boa aqui em Chavantes, tem mais o SAMU que é repassado 
21mil e 900 e o SAMU fica parado lá, vocês têm que ficar doente aí chama o SAMU 
na hora e aí aparece, fica lá ganhando parado. Agora eu vou fazer um 
agradecimento pessoal, porque cai em outras cidades e o pessoal não me 
conhece, meu nome é Shirley, deixar bem claro, eu sou uma pessoa que vou 
morrer aqui Chavantes, luto pelo bem comum de Chavantes e queria agradecer 
vocês que eu quebrei uma regra, não sei se é regra, padrão de realizações que 
com a ajuda de vocês com esses 295 votos eu estou cursando universidade, eu 
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vou para o segundo ano, to fazendo psicologia, (palmas), to cursando psicologia, 
então vou poder ajudar mais pessoas e na minha sala só tem eu de negra, então 
eu já quebrei (risos), e pra finalizar e pra não tomar tempo de vocês, eu queria 
agradecer a Helen que está aí, Burguinha falou que você é uma excelente 
funcionária, muito obrigada viu, e pra finalizar agradeço a todos vocês, os 
administradores, e será que depois de tudo isso, será que tem administrador aqui 
em Chavantes? (Risos). Então eu queria que outras cidades tivessem outra visão, 
ah porque não vou passar em Chavantes não, porque estão falando que os 
vereadores não estão fazendo as coisas corretas, que não tem administração, que 
não tem saúde, o que é que a gente vai passar, fazer lá, então tirar essa visão das 
pessoas que assistiram o vídeo. E agradecer o prefeito também porque está 
fazendo o possível e o impossível aqui na cidade. E vou deixar uma palavra de 
conforto porque as vezes acontece algumas coisas na vida da gente e que a gente 
não espera, mas eu queria pedir pra vocês pra gente se unir porque a gente mora 
na mesma cidade e amanhã a gente vai cruzar no mesmo caminho e que a gente 
tenha um pouco de esperança no coração, um pouco de amor, um pouco de união 
pra gente se unir, acontece umas coisas e vamos se unir por causa das nossas 
crianças que vem vindo aí, e eu queria agradecer a vocês, muito obrigada. 
(Palmas). Presidente. Ninguém mais querendo discuti-la, em votação os 

favoráveis a abertura da comissão processante SENTADOS, e os contrários a 
abertura da comissão processante EM PÉ, um minuto por favor, pessoal, deixa eu 
esclarecer uma coisa pra vocês, alguns de vocês ou muitos de vocês não sabem 
como que funciona o regimento interno, o presidente da Câmara não vota nessa 
situação, só vota se caso empatar, precisasse do meu voto, aí sim eu votaria, tá, 
tem gente gritando ali, acho que não sabe porque não sabe porque não levantei, 
certo? Tá joia? Muito obrigado. REJEITADO POR UNIDADE A DENUNCIA, 
(palmas). Solicito ao senhor secretário que encaminhe a denúncia a secretaria para 
os trâmites legais de praxe. Presidente. Ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo 
regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o 
quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. 
Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Presidente. Não havendo matéria a 
tratar passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da 
palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, e aqueles que nos 
assistem via internet.  Senhor presidente o que me traz a essa tribuna é a respeito 
de um requerimento do Conselho Tutelar a respeito de um carro, então já foi aberto 
a licitação para esse automóvel com verbas que vem de convênios, então já está 
se providenciando um automóvel para os conselheiros. Outra coisa, chegou 
também os tapumes para passar em volta da praça dos estudantes onde 
começarão as obras tão esperada da praça dos estudantes. Outra coisa também 
senhor presidente é a respeito do IBC, o IBC com muita luta a prefeitura está 
conseguindo deslocar pessoas que não fazem uso próprio do IBC pra acomodar 
algumas firmas em Chavantes que pagam aluguel. Então eu acho que é justo isso 
aí, começou lá pelo último barracão que era da JRC, e assim por diante e aqueles 
que usufruírem daquele lá para simples depósito, esse tipo de coisa, então vai ter 
que sair, vai ter que mostrar o porquê estão usando os barracões, porque tem 
muita gente pagando aluguel aí e está dando emprego pra 20, 30 pessoas até, e 
estão necessitando desse espaço, e é com grande alegria que a gente recebe essa 
notificação e a gente espera que seja o mais rápido possível. Sexta feira, também 
já abre a licitação dos 460 mil reais de recurso próprio pra asfalto daquela rua que 
é Azarias Bueno, se não me engano, que vai para Três Cantos, para as avenidas 
lá em cima, e outras ruas, isso aí será feito com recurso próprio. Então eu acho 
que independente do que aconteceu aqui hoje, independente de qualquer opinião 
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que os nobres vereadores tiveram, a gente tem que continuar apoiando as coisas 
certas, desde que sejam certas gente nunca se omitam, nuca deixam de 
representar aqueles que votaram em vocês pra deixar aqueles que prometem as 
coisas para vocês no futuro nós temos que trabalhar até 2020, essa é a nossa 
obrigação, a nossa reeleição ou seja a perca vai ser consequência do que nós 
fizemos de 2017 a 2020. Então é por isso que a gente tem que ser sempre 
transparente com as coisas, conivente com as coisas certas, erradas vocês podem 
certeza que ninguém aqui vai passar a mão na cabeça de ninguém, ninguém, 
vocês podem ter certeza disso daí. Porque se a gente convier com coisas erradas 
a gente não passa de ser também errado, obrigado senhor presidente. Fez uso da 
palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Célio do Nascimento da 
Silva. Senhor Presidente, público presente, e aqueles que nos assistem via 
internet. Primeiro queria desejar ao senhor nessa nova empreitada de novo aí mais 
uma vez, que o senhor seja feliz nas suas decisões e que Deus te ilumine este ano 
e como todos os nobres também. Queria parabenizar o nobre vereador Filipe pelas 
belas palavras e como você conduziu, até me emocionou por eu ter feito parte do 
cidadão que eu recuso falar o nome. Cesinha depois tem que compra óculos na 
farmácia, é 10 reais, 9 e 99. A vereadora Shirley também pelas palavras, foi, é que 
nem mineirinho, veio cutucando pela beirada, e deu uma pegada aí, parabéns 
Shirley. O cidadão disse no vídeo que eu sou verdadeiro, que eu sou transparente, 
eu quis provar mais uma vez pra ele hoje que eu sou verdadeiro, que eu sou 
transparente e nós vamos estar sempre do lado da verdade, ninguém de nós que 
veio aqui deixou de falar que quando tiver denúncias verdadeiras nós somos os 
primeiros a abrir CPI, IPI, o que tiver de I, nós vamos abrir, entendeu? Então lá pra 
trás, antigamente as pessoas vinham aqui, as pessoas, alguns vereadores se 
omitiam, os próprios prefeitos e a cidade ficou aí 18, 20 anos aí no que está hoje. 
Então eu acredito muito no prefeito, acredito muito em nós, que nós vamos 
entregar essa Casa em 2020 com o dever cumprido, principalmente olhando para 
as pessoas de Chavantes e do Irapé, não para meia dúzia, eu sei que meia dúzia 
vai criticar nós lá fora, mas meia dúzia não vai eleger nós não, quem vai eleger nós 
são 200, 200 e poucos votos, entendeu? Então, hoje tive conversando com a 
Veronica, Cesinha deu a palavra aí, e a Veronica disse pra mim que no máximo 
tardar sexta-feira, segunda feira já começa neh prefeitão, já começa os trabalhos 
aí da praça, certo? Então a gente sabia se dava esse barulho aí, parava se tudo, 
a modo do outro, está duro pra você vender o almoço pra comprar a janta, aí vai 
parar tudo, então desde que surgiu a denúncia a minha ideia era essa mesmo, 
entendeu, de acreditar mais uma vez no prefeito e torcer e que Deus abençoe e 
sempre ilumine ele, é um pouco teimoso, mas quem sabe dá uma melhoradinha. 
Então tive conversando com a Veronica, então a praça dos Estudantes vai ser 
reformada, quem viu a marketing da praça, é fantástica, muito bonita, então a gente 
não vê a hora de começar os trabalhos aí. Queria dizer também aqui ao Daniel, ao 
próprio vice-prefeito pra provar pra ele o Douglas que nós aqui trabalhamos por 
Chavantes. Então a ambulância do Pedro Cacá, já foi depositada está em licitação, 
então a qualquer momento está aí, hoje eu conversei com a Veronica, e ela 
também vai estar aí, e essa ambulância é uma visita minha, do Daniel Belizário e 
do vice-prefeito Douglas gás, a gente tem que trabalhar com a verdade, entendeu? 
Se é, é, senão é, não tem como a gente falar. Semana passada tive conversando 
com o prefeito e nós dois ficamos chateados juntos, que foi aberto licitação para o 
asfalto aqui no jardim das paineiras, da Olegário Bueno passando lá na escola 
Bambino, que tanto mete o pau em nós, mas vai asfaltar lá e deu deserta. Então 
não apareceu nenhuma empresa para querer pegar o trabalho, e nós ficamos os 
dois juntos, ficamos chateados, neh prefeitão, que deu deserto, mas já acertou 
tudo de novo, já colocou tudo novo pra entrar em votação de novo. Então a gente 
mostra para as pessoas que estão nos vendo via internet e o público presente, que 
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vereador trabalha sim, as vezes demora pra pegar no tranco, mas vamos lá 
conversar, procuramos, saber, e então está aqui. Sobre o teatro do Irapé também 
conversei hoje com a Veronica, ela viu hoje e não foi depositado nada na conta 
que está lá, está zerada, então não tem como você começar uma obra que é do 
governo federal como o Cesinha falou, não faz fiado, tem que ter dinheiro para 
trabalhar. Então eu fui hoje, fui atrás, conversei e ainda não chegou nada. Então 
está esperando chegar pra começar a obra lá. Queria também agradecer aí a 
presença de todos aqui hoje e vocês não sabem o quanto é importante para nós 
vocês virem aqui, porque falar na rede, na internet, meter o pau na internet, 
comprar do outro e sair vendendo é fácil, principalmente essas duas pessoas que 
estão sempre aqui, sempre aqui vendo as coisas daqui. As vezes as pessoas falam 
assim, como rotulam a gente, ah esses caras são analfabetos, mas as vezes, eu 
queria deixar um recado para essas pessoas que as vezes você não tem condições 
de estudar, as vezes você tem que parar para ajudar o seu pai e a sua mãe, o seu 
irmão mais novo, mas as pessoas preferem rotular você de analfabeto do que 
saber, mas eu fico tão feliz por ser rotulado de analfabeto, mas tudo o que eu tenho 
é meu, tudo o que eu tenho é meu, não é de ninguém, então tudo o que tenho é 
meu, então queria deixar um recado para essas pessoas aí dar uma olhadinha 
para trás, tudo o que eles tem é deles, será que não tem nenhum interesse na 
história, essa pessoa sabe quem que eu estou falando, obrigado senhor 
presidente. Presidente: Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas 

Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 11 de fevereiro de 2018, às 19 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada.................................................................................................................... 
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